

CONFORM CU ORIGINALUL



Parlamentul României
Senat

INTERPELARE

Adresată: Domnul Attila-Zoltan Cseke, Ministrul Interimar al Sănătății

De către doamna senator: Liliana Sbirnea

Circumscripția electorală: Nr. 10, Buzău

Grupul parlamentar: PSD

Ședința Senatului din data de: 29.09.2021

OBIECTUL INTERPELĂRII: Situația stocului și aprovizionării spitalelor publice cu medicamentele de tratare a COVID-19

Stimate domnule Ministru Interimar,

În toată această perioadă de când pandemia de COVID-19 ne-a schimbat tuturor într-un mod fundamental viața și în care tensiunea și frica sunt prezente în permanență, nu cred că am fost singura care s-a întrebat când oare Ministerul Sănătății, prin rolul său care îi revine în mod legal, își va lua în serios atribuțiile și nu va mai jongla cu sănătatea publică în funcție de diverse contexte dintre care, din păcate, factorul de instabilitate și incapacitate guvernamentală a devenit singura politică publică (și) în acest domeniu vital pentru orice stat. Este absolut inadmisibil ca, într-o perioadă în care cu toții ne confruntăm cu probleme și situații inimaginabile și în care teama pentru sănătatea și, în speță, pentru viața noastră a devenit preocuparea majoră, la aceasta să se adauge teama că medicamentele pentru tratarea COVID-19 nu sunt suficiente în spitale.

„Descurcă-te sau mori!” este, se pare, politica publică de bază a Ministerului Sănătății și unica formă de gestionare a sănătății publice de la momentul izbucnirii pandemiei. Și cum să fie altfel când, odată ajunși în spitale, pacienții de COVID-19 nu au asigurate medicamentele esențiale și trebuie să facă numeroase eforturi și demersuri pentru a și le procura?! Aceasta în cazul în care, evident, mai au și puterea de a face așa ceva și banii necesari.

În contextul în care subiectul de mai sus reprezintă în opinia mea un aspect al siguranței noastre naționale și în care, așa cum s-a văzut de curând, numeroși reprezentanți ai actualei guvernări se folosesc de acesta strict pentru interesul politic personal și de grup, transformându-și poziția într-o sursă de interpretare și manipulare după bunul plac al acestei situații, având speranța că faceți tot ce este necesar pentru a elimina astfel de practici, vă rog, stimate domnule ministru interimar, să îmi comunicați următoarele:

1. Care este în prezent situația stocului național de medicamente pentru tratarea COVID-19, defalcat pe fiecare medicament? Având în vedere creșterea din ce în ce mai mare a cazurilor de COVID-19, ce măsuri ați luat și luați pentru asigurarea stocului necesar de medicamente pentru toate spitalele din România?
2. Care este în prezent situația bugetului alocat pentru aceste medicamente, în așa fel încât ministerul să nu intre în incapacitatea financiară de a le procura?
3. Care este în prezent situația aprovizionării spitalelor din România cu medicamentele pentru tratarea COVID-19, defalcat pe fiecare unitate spitalicească?
4. Cum asigurați optimizarea transparenței și comunicării facile și de urgență între minister și fiecare unitate spitalicească în vederea menținerii la nivelul fiecărui spital a stocului necesar de medicamente pentru tratarea COVID-19, în general și, având în vedere situația actuală a numărului de cazuri în special?
5. Având în vedere că, potrivit legislației în vigoare, în cadrul unităților sanitare cu paturi nu trebuie să existe o presiune financiară, deoarece se decontează toate cheltuielile suplimentare pentru asigurarea tratamentului pacienților cu COVID-19 în perioada stării de alertă, vă rog să îmi transmiteți situația cu privire la acest aspect defalcată pe fiecare unitate spitalicească din România.
6. Care este în prezent situația stocului național de dezinfectanți medicali, a bugetului alocat pentru acesta și cum vă asigurați că nicio unitate spitalicească nu intră în deficit?

Solicít răspuns scris.

Cu deosebit respect,

**Senator,
Liliana Sbirnea**

